

**Ministrul Vasile Blaga adresează felicitări lucrătorilor MAI implicați în organizarea celui de al XI-lea „Sommet al Francofoniei”**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a adresat un mesaj de felicitare celor peste 3.500 de angajați ai MAI, implicați în activitățile de organizare a celui de al XI-lea „Sommet al Francofoniei”.

Ministrul Vasile Blaga a apreciat că lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au dat dovadă de profesionalism și responsabilitate, achitându-se cu succes de datoria care le-a revenit cu ocazia acestui eveniment, cea mai amplă și mai complexă manifestare internațională organizată vreodată în România.

**“Modul în care angajații Ministerului Administrației și Internelor și-au făcut datoria s-a ridicat la nivelul așteptărilor organizatorilor, precum și la nivelul importanței deosebite a acestui eveniment”**, consideră Vasile Blaga.

Ministrul Administrației și Internelor a arătat că „Sommet-ul Francofoniei” a constituit un test pentru România și instituțiile sale însărcinate cu asigurarea ordinii și a siguranței publice, având în vedere faptul că țara noastră se va afla din ce în ce mai des în situația de a organiza manifestări de amploare, la care vor participa oficialități importante, din prim planul vieții publice internaționale.

În activitățile legate de organizarea celui de al XI-lea „Sommet al Francofoniei” au fost implicați peste 1.500 luptători ai unităților Jandarmeriei Române, care au asigurat măsurile de ordine publică, precum și un număr important de polițiști din toate domeniile de activitate.

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență s-a aflat în permanență în stare de alertă, pentru a interveni cu promptitudine în cazul unor incidente nedorite, iar Poliția de Frontieră a intensificat - atât înainte de începere, cât și pe timpul și după încheierea Sommet-ului – acțiunile de supraveghere și control a granițelor.

Ministerul Administrației și Internelor s-a implicat, de asemenea, în buna organizare a evenimentului prin punerea la dispoziție a aproximativ 620 mijloace de transport (inclusiv motociclete și 2 elicoptere).

BULETIN INFORMATIV - Nr.632 din 02.10.2006

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.**

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul **Legii pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 105/2001 privind frontiera de stat a României.**

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*

\* \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la aceste proiecte de acte normative sunt așteptate pe adresa de e-mail : [dj-international@mai.gov.ro](mailto:dj-international@mai.gov.ro) , până la data de **13.10.2006.**

**“Descentralizarea serviciilor publice -  
principiu european al prosperității în comunitățile locale”**

Ministerul Administrației și Internelor va găzdui marți, **3 octombrie a.c., începând cu ora 14.00**, la Sala de Marmură, o reuniune a tuturor factorilor implicați în procesul de descentralizare din țara noastră, tema dezbaterii fiind **„Descentralizarea serviciilor publice – principiu european al prosperității în comunitățile locale”**.

Evenimentul este organizat de Administrația Prezidențială și Guvernul României și se va bucura de prezența președintelui Traian Băsescu și a primului - ministru Călin Popescu Tăriceanu.

Cu acest prilej, factorii de decizie de la nivel central și local (ministere și structuri asociative ale administrației publice locale) își vor lua angajamente clare în ceea ce privește obiectivele specifice ale procesului de descentralizare și pașii care trebuie efectuați în acest sens.

Instituțiile participante vor prezenta în cadrul dezbaterii, stadiul, viziunea și etapele concrete pe care le mai au de parcurs în procesul de descentralizare.

La acest eveniment vor mai participa ministrul administrației și internelor, ministrul finanțelor publice, ministrul educației și cercetării, ministrul sănătății, ministrul muncii, solidarității sociale și familiei, ministrul agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale, ministrul transporturilor, construcțiilor și turismului, ministrul culturii și cultelor, precum și președinți și reprezentanți ai structurilor asociative ale administrației publice locale, respectiv Asociația Municipiilor din România (AMR), Asociația Orașelor din România (AOR), Asociația Comunelor din România (ACOR), Federația Autorităților Locale din România (FALR) și Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România (UNCJR).

***Jurnaliștii interesați de această activitate sunt invitați să participe, la sediul Ministerului Administrației și din Piața Revoluției, Nr. 1 A, începând cu ora 13.30.***

BULETIN INFORMATIV- Nr.635 din 4 octombrie 2006

**“CONFERINȚA DE JOI”. Direcția Informare și Relații Publice continuă organizarea manifestărilor culturale denumite generic “*CONFERINȚA DE JOI*”, subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului “**MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ**”.**

Adresându-se atât personalului instituției noastre, cât și publicului larg, această manifestare a beneficiat, de-a lungul anilor precedenți, de participarea unor invitați de marcă, personalități din diverse domenii: relații publice, jurnalism, literatură, cultură, educație, științe politice, sport etc.

Conferința de **joi, 5 octombrie**, cu tema „**București - oraș al culturii**”, se va bucura de prezența academicianului **Răzvan Theodorescu**, doctor în științe istorice, autor a mai multe lucrări, printre care „Bizaț, Balcani, Occident la începuturile culturii medievale românești”, „Drumuri către ieri”, „Cele 900 de zile ale manipulării” etc.

\*  
\*                      \*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, care va avea loc la Centru Cultural al M.A.I. (din strada Mihai-Vodă nr. 17, sectorul 5, București), sala „Marin Preda”, ora 16.00. Persoană de contact: Lidia Obeadă, tel. 0742.152.331 sau 319.05.99.

**Ministrul Vasile Blaga participă la reuniunea Consiliului Justiție și Afaceri Interne al Uniunii Europene**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, va participa la reuniunea Consiliului Justiție și Afaceri Interne al Uniunii Europene, care va avea loc la Luxemburg, joi și vineri (5-6 octombrie).

România va avea, pentru încă trei luni, doar statut de observator în cadrul Consiliului, urmând ca de anul viitor să dobândească drept de vot în cadrul acestei structuri.

Pe agenda reuniunii din această săptămână a Consiliului JAI se află, printre altele, două dezbateri publice pe marginea unor subiecte de importanță deosebită.

Primul dintre aceste subiecte este **revizuirea Programului de la Haga**, document fundamental în domeniul Justiției și Afacerilor Interne adoptat în urmă cu doi ani. Acest program are ca obiectiv consolidarea libertății, securității și justiției în Uniunea Europeană.

Cea de a doua importantă dezbateră publică va viza propunerea privind adoptarea unui regulament al Consiliului prin care să fie instituit **un instrument de pregătire și de reacție rapidă la urgențe majore**, numit “instrument financiar pentru protecția civilă”.

În cadrul aceleiași reuniuni, miniștrii participanți vor analiza **stadiul în care se află Sistemul Informatic Schengen II**. Acest subiect este de maxim interes pentru România, având în vedere faptul că țara noastră va demara în curând pregătirile care îi vor permite să devină stat Schengen într-un orizont de timp realist care să-i permită crearea SIS II, compatibil cu cel al Statelor Membre.

Pe ordinea de zi a reuniunii s-ar putea afla totodată o rundă de consultări între statele membre privind eventuala deschidere a negocierilor pentru **simplificarea regimului de vize și de readmisie cu Republica Moldova**. Acest subiect este de asemenea de interes pentru România, având în vedere introducerea, începând cu data de 1 ianuarie 2007, a obligativității vizelor de intrare pentru cetățenii moldoveni, în conformitate cu angajamentele asumate față de Comisia Europeană.

BULETIN INFORMATIV- Nr.637 din 05.10.2006

**Ministerul Administrației și Internelor a fost felicitat de O.A.D.O. cu ocazia Raportului de țară**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga a primit felicitări din partea Organizației pentru Apararea Drepturilor Omului din România, cu ocazia Raportului de țară din 26 septembrie 2006, pentru modul în care au fost duse la îndeplinire angajamentele asumate în vederea aderării țării noastre la Uniunea Europeană.

*“Publicarea recentului Raport de țară al Comisiei Europene prin care se confirmă data de 1 ianuarie 2007 pentru aderarea României la UE, imi oferă prilejul să va adresez, în numele celor peste 6.000 de membri ai Organizației pentru Apararea Drepturilor Omului din România, cele mai calde felicitări”,* a precizat președintele O.A.D.O., prof. univ. dr. Florentin SCALETCHI, în scrisoarea adresată ministrului Vasile Blaga.

De asemenea, organizația nonguvernamentală a apreciat măsurile întreprinse de instituția noastră în domeniul transparenței față de societatea civilă și asigurării drepturilor și libertăților cetățenilor, fapt constatat cu ocazia acțiunilor de monitorizare realizate de membrii acesteia în 38 dintre județele țării.

Ministerul Administrației și Internelor/structurile sale subordonate conlucrează cu Organizația pentru Apărarea Drepturilor Omului pentru realizarea dezideratului comun de cunoaștere, respectare și

promovare a Drepturilor Omului, precum și sesizarea, potrivit legislației, a abuzurilor sau încălcărilor semnificate în acest domeniu, protecția drepturilor omului, în special a celui privind libera circulație.

Aceste acțiuni vor fi continuate și în viitor atât pentru ridicarea nivelului de asigurare a drepturilor și libertăților cetățeanului la nivel european, cât și pentru accelerarea procesului de integrare totală a României în Uniunea Europeană, după aderare.

INVITAȚIE - Nr. 638 din 05.10.2006

**Vineri, 06 octombrie a.c., ora 11.45**, la Centrul de Congrese și Conferințe ROMEXPO, sala Constantin Brâncuși, **domnul Secretar de Stat Mircea Nicu Toader va susține o conferință de presă** în cadrul Simpozionului Național „Energetica urbană, prezent și perspective”.

Cu această ocazie vor fi abordate teme de interes precum: *acordarea ajutoarelor pentru încălzire în iarna 2006 – 2007, prețuri locale de referință pentru energia termică furnizată populației prin sisteme centralizate de încălzire și programul guvernamental pilot pentru implementarea tehnologiilor neconvenționale de încălzire a unor clădiri din subordinea autorităților publice locale.*

La simpozionul organizat de Asociația pentru servicii energetice din România, au fost invitați să participe atât reprezentanți ai M.A.I., M.E.C., A.N.R.G.N., A.N.R.S.C. și ai autorităților publice locale (primari, președinți consilii județene, directori ai direcțiilor de specialitate), cât și operatori ai serviciilor de încălzire, furnizori de echipamente și utilaje specifice, etc.

\*

\*

\*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, începând cu ora 11.15.*

BULETIN INFORMATIV - Nr. 639 din 06.10.2006

**Comisia Europeană va începe negocieri cu Republica Moldova în vederea facilitării regimului de vize și încheierii unui acord de readmisie a cetățenilor moldoveni aflați ilegal pe teritoriul UE**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a participat ieri la reuniunea Consiliului Justiției și Afaceri Interne al Uniunii Europene, reuniune în cadrul căreia a fost adoptată, printre altele, decizia de a mandata Comisia în vederea demarării acestor negocieri.

Uniunea Europeană a încheiat deja un acord privind facilitarea vizelor cu Rusia și a început negocierile în acest sens cu Ucraina. De asemenea sunt în curs negocieri cu statele din Balcanii de vest.

Un eventual acord de facilitare a vizelor nu ar oferi cetățenilor moldoveni posibilitatea de a circula liber, dar ar putea include facilități cum ar fi: exceptarea de la plata taxelor pentru anumite tipuri de vize, eliberarea de vize cu multiple intrări și simplificarea documentelor care trebuie prezentate pentru a dovedi scopul călătoriei.

Problema exceptării de la plata taxelor este una deosebit de importantă pentru cetățenii moldoveni, în condițiile în care noua taxă de prelucrare a vizei, percepută în contul autorităților europene, în valoare de 60 de euro, reprezintă echivalentul unui salariu lunar sau a două pensii în Moldova, care este una dintre cele mai sărace țări din Europa.

In aceste conditii, taxa de viza pentru cetatenii moldoveni s-ar putea reduce la 35 de euro.

Republica Moldova va trebui, la randul sau, sa isi asume obligatii clare in ceea ce priveste readmisia propriilor cetateni, realizarea unor progrese in domeniul justitiei si afacerilor interne - controlul frontierelor, securitatea documentelor, migratia si azilul, lupta impotriva terorismului, a crimei organizate si a coruptiei. Necesitatea unei atitudini mai ferme din partea Chisinaului in privinta migratiei ilegale a fost subliniata de toti reprezentantii statelor UE care au luat cuvantul in reuniunea Consiliului, precum si de vicepresedintele Comisiei Europene, Franco Frattini.

Prevederile finale ale acordului de facilitare a vizelor depind de mandatul incredintat Comisiei Europene de catre Consiliu si, respectiv, de negocierile cu autoritatile moldovene.

Romania va introduce obligativitatea vizelor pentru cetatenii Republicii Moldova incepand cu data de 1 ianuarie 2007, in conformitate cu angajamentele asumate fata de Comisia Europeana.

Ministrul roman al Administratiei si Internelor, Vasile Blaga, a anuntat ca Romania intentioneaza sa ofere cetatenilor moldoveni aceleasi facilitati in privinta conditiilor de calatorie pe care state ca Ungaria sau Grecia le acorda minoritarilor unguri sau greci din afara granitelor acestor tari.

Comisia Europeana a sugerat de asemenea ca statele membre sa infiinteze un centru comun de acordare a vizelor la Chisinau, avand in vedere faptul ca in Republica Moldova exista foarte putine facilitati consulare, ceea ce ii pune adesea pe cetatenii moldoveni in situatia de a calatori pentru a obtine o viza la Bucuresti, Moscova sau Kiev.

BULETIN INFORMATIV - Nr. 640 din 06.10.2006

### **CÂȘTIGĂTORII CONCURSULUI OCAZIONAT DE M.A.I. CU PRILEJUL RELANSARII SITE-ULUI PROPRIU**

În momentul lansării noului format al site-ului M.A.I. – 7 septembrie a.c. - instituția noastră i-a „provocat” pe vizitatori la un concurs cu premii, întrebările vizând activitatea specifică ministerului, iar răspunsurile putând fi identificate chiar în conținutul pagini web.

Dintre cele aproximativ 1.000 – 1.500 de persoane care accesează zilnic site-ul M.A.I., 145 vizitatori au intrat în competiție pentru câștigarea premiilor „puse în joc” de Ministerul Administrației și Internelor, 19 dintre aceștia răspunzând corect la toate cele 4 întrebări din chestionar.

În urma tragerii la sorți, au fost desemnați cei 3 câștigători, astfel:

**Locul I – Mihaela Achiroaie – Piatra Neamț**, câștigătoarea unui week-end pentru 2 persoane (cazare și masă) la Brașov – hotel Excelsior

**Locul II – Dumitru Mischie – București**, câștigătorul unui abonament gratuit, pentru 6 luni, la Revista „Pentru Patrie” – editată de M.A.I.

**Locul III – Gabriela Demian – Oradea**, câștigătoarea a 3 cărți de interes public, realizate de Editura M.A.I.

Validarea răspunsurilor corecte și desemnarea câștigătorilor, prin tragere la sorți, a revenit comisiei de evaluare, formată din 3 reprezentanți ai Ministerului Administrației și Internelor și 2 jurnaliști din presa centrală, conform regulamentului de organizare a concursului.

Inițiativa Ministerului Administrației și Internelor de a organiza un asemenea concurs nu va rămâne singulară, implicarea societății civile în acțiunile desfășurate de personalul M.A.I. reprezentând o prioritate a instituției noastre.

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul **Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului național de admitere la programele de formare specializată în administrația publică – anul de studii 2006-2007.**

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu Publicul al M.A.I., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*   \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail : [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro).

**BULETIN INFORMATIV - Nr. 642 din 08.10.2006**

### **ROMANI EXTRADATI**

În zilele de 9, 10 și 11 octombrie 2006, lucratorii Centrului de Cooperare Polițienească Internațională vor realiza transferul în vederea continuării pedepsei cu închisoarea în țara noastră și respectiv extrădarea în România, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă”- București, a 8 cetățeni români, după cum urmează:

- de la Roma, vor fi extrădați în data de 9 octombrie a.c., ora 16.55 numiții:

Ø **BODEA GHEORGHE-CRISTIAN**, de 37 de ani, din mun. Oradea, jud. Bihor, împotriva căruia Judecătoria Oradea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 2 luni, pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune. În fapt, în perioada ianuarie-martie 1997, acesta a intermediat cumpărarea mai multor autoturisme ce aveau o vechime mai mare de 8 ani și, folosindu-se de acte de donație falsificate, le-a înmatriculat pe numele unor fundații și asociații non-profit, vânzându-le ulterior unor persoane care nu cunoșteau modalitatea de înmatriculare;

Ø **MUȘAT COSTICĂ**, de 51 de ani, din localitatea Pechea, jud. Galați, împotriva căruia Tribunalul Galați a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat;

Ø **POPESCU DRAGOȘ CĂTĂLIN**, de 20 de ani, din mun. Tulcea, împotriva căruia Judecătoria Tulcea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Milano vor fi extrădați în data de 9 octombrie a.c., ora 18.20, numiții:

Ø **GOLEA NICOLAE**, de 44 de ani, din mun. Târgu-Jiu, jud. Gorj, împotriva căruia Judecătoria Oravița a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 4 luni, pentru comiterea infracțiunii de călăuzire la trecerea frauduloasă a frontierei de stat.

Ø **ȚÎRLUI MARIUS OVIDIU**, de 26 de ani, din Băile Herculane, jud. Caraș-Severin, împotriva căruia Judecătoria Caransebeș a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 670 de zile, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Paris va fi extrădat în data de 9 octombrie a.c., ora 20.20, numitul:

Ø **CONSTANTIN IONEL**, de 30 de ani, din satul Vârteju, jud. Ilfov, împotriva căruia Judecătoria Buftea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de lipsire de libertate în mod ilegal.

- de la Viena va fi adus în data de 10 octombrie a.c., ora 13.25 numitul:

Ø **CONSTANTIN VALENTIN**, de 38 de ani, din București, transferat din Austria în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 4 ani, pronunțată de autoritățile acestui stat, pentru comiterea infracțiunilor de tâlhărie și furt calificat. În sarcina acestuia s-a reținut că, în perioada decembrie 2002 – martie 2003, împreună cu alți complici, a depozitat prin violență, de diferite sume de bani, trei persoane de cetățenie austriacă.

- de la New York va fi extrădat în data de 11 octombrie a.c., ora 16.15, numitul:

Ø **COSMA ION**, de 49 de ani, din com. Vulturi, jud. Vrancea, împotriva căruia Tribunalul București – Secția a II-a Penală a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 5 ani, pentru comiterea infracțiunii de trafic de droguri. În sarcina susnumitului s-a reținut că în luna februarie 2000, acesta a expediat din Germania, folosind o identitate falsă, prin intermediul unei societăți comerciale din Caransebeș, specializată în activități de cărăușie, o valiză din plastic conținând 10115 comprimate Ecstasy, care era destinată unui complice din București.